
ATA DA 002ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 06 DE FEVEREIRO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 09h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 
Campagnolo - Anna Carolina - Bruno Souza – Coronel 
Mocellin - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – Julio 
Garcia – Kennedy Nunes - Laércio Schuster – Luiz 
Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 
Pedro Baldissera – Paulinha - Rodrigo Minotto – 
Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia 

         Mauro de Nadal 
         Rodrigo Minotto 
 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********* 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Registra com alegria a presença dos amigos, 
simpatizantes da Deputada Anna Carolina, de 
Itajaí, que vieram presenciar este momento 
importante da vida dela, desejando que sejam bem-
vindos.  

 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Declara 

tristeza pelo tema que traz à tribuna na presente 
data, pois o estado catarinense é motivo de 
notícia em um processo inédito movido pelo Escola 
Sem Partido contra o estado, quando pela primeira 



vez uma mãe, uma aluna, vítimas de doutrinação, 
processam o estado de Santa Catarina. Relata que 
não existe registro de um processo dessa natureza 
em outros estados do país, então é possível 
considerar que é o primeiro estado vitimado 
oficialmente por doutrinação ideológica, 
perseguição política e intolerância religiosa 
dentro de uma escola.  

Solicita que seja colocada na tela a imagem da 
manchete que diz: “Escola Sem Partido processa 
Estado de Santa Catarina por não impedir 
doutrinação em escola.” Diz que esta notícia 
coloca o estado à frente, em uma situação 
vexatória. Explica que tal fato aconteceu no 
município de Caçador, e que já falou do assunto há 
um ano, defendendo a sra. Rosana, a mãe que 
reclamou da doutrinação que sua filha sofreu e foi 
processada pela professora, condenada a pagar R$ 4 
mil. Informa que já havia protocolado um pedido 
para que o Secretário da Educação verificasse tal 
situação, mas foi arquivado, e agora o estado está 
sendo processado.  

Reproduz áudio com recado direto do ex-
Procurador do Estado de Santa Paulo para os 
catarinenses sobre esta ação, bem como de 
depoimentos da vítima e da sua família. A deputada 
faz um resumo do conteúdo dos áudios, esclarecendo 
que se a dona Rosana prosperar neste processo 
contra a professora Márcia, o que espera que 
aconteça, todos os catarinenses pagarão esta 
indenização. Ressalta que a professora usava o 
espaço escolar, o espaço público e o horário da 
aula para falar mal dos adversários políticos do 
candidato da mesma.  

Diz que não é a primeira vez que esta situação 
acontece no estado, pois há um ano traz esta 
pauta, tendo formalizado uma Indicação para o 
Secretário da Educação aderir ao Programa do MEC 
para combater este tipo de ilicitude dentro das 
escolas; também cita que existe um projeto chamado 
Escola Sem Partido tramitando na Casa, mas 
infelizmente este é um assunto antigo para o qual 
o Governador do Estado fecha o olhos e o 
Secretário da Educação tapa os ouvidos como se não 



estivesse acontecendo.  Comenta que o resultado 
desta negligência é que agora todos os 
catarinenses correm o risco de ter que indenizar 
justamente uma mãe que foi ofendida por uma 
professora.  

 Apresenta um pronunciamento da Ministra 
Damares quanto ao tema, e neste caso entende que 
os direitos humanos foram violados, isto é, o 
direito da família de ter a prerrogativa e a 
primazia moral na criação dos seus filhos. 

 Finalmente, pede ao Secretário da Educação e 
ao Governador para que seja valorizada mais a 
qualidade do ensino dentro da sala de aula, 
focando na defesa do direito dos pais e dos 
alunos. Acrescenta que a Secretaria da Educação 
não precisa de carros de luxo, e para os alunos 
importa mais o conteúdo, o método e aquilo que 
acontece dentro da sala de aula. [Taquígrafa: 

Sara]    

  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Orador) – Fala que 

o mês de janeiro foi muito produtivo, pois levou 
aos catarinenses grande parte do seu trabalho. 
Enquanto fazia seus roteiros de viagens, comenta 
que ouviu de lideranças políticas, comunitárias e 
empresariais que todos estão esperançosos com o 
novo Brasil que esta nascendo, na perspectiva de 
crescimento sustentável.  

 Reforça que ao ouvir os líderes comunitários, 
se atentou para a necessidade na área da Saúde, e 
não deseja que essa relação se deteriore pela 
falta de investimentos, fazendo com que os 
cidadãos do interior tenham que procurar os 
grandes centros para estes serviços. 

 Ao falar com a classe política, pode perceber 
a preocupação com a falta de segurança pública, 
lamentando que a insegurança chegou nos pequenos 
municípios.   

 Chama a atenção para a Reforma da Previdência 
do Estado, que exigirá dos Parlamentares coragem, 
e, ao mesmo tempo, terão que cortar privilégios 
para que os servidores tenham um futuro mais 
seguro. 



 Agradece aos deputados que ajudaram, no final 
de 2019, a aprovar o PL – 17.896, que no mês de 
janeiro foi sancionado pelo Governador, 
acreditando que será um marco para a transparência 
pública de Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 
o teor de um vídeo sobre a situação calamitosa das 
estradas catarinenses e federais. Sobre o referido 
assunto, afirma que há necessidade de cobrança 
junto às autoridades estaduais e federais, 
situação que acontece frequentemente na tribuna da 
Assembleia por meio de vídeos, ilustrando a 
conjuntura estrutural das estradas do país. 

Ainda, sobre o assunto, informa que enviou 
alguns vídeos ao senador Jorginho Mello, tendo em 
vista o bom relacionamento com o presidente Jair 
Bolsonaro, estampando a drástica condição das 
rodovias brasileiras, e destaca as BRs-470, 282 e 
a 163, com trânsito intenso pelo transporte de 
grãos oriundos do centro-oeste, além de aves, 
suínos, bovinos e leite ao Porto de Itajaí para 
exportação. Complementa o assunto, comentando que 
nem todas as pessoas têm ideia do caos enfrentado 
na área de infraestrutura no estado de Santa 
Catarina.  

Acrescenta que é gratificante ouvir as 
estatísticas do governo em relação ao estado, 
revelando excelentes classificações sobre a 
produção do leite, de suínos e de frango, 
entretanto esclarece que isso acontece por causa 
do trabalhador, do investidor, do produtor, posto 
que as partes incumbidas aos governos federal e 
estadual deixam a desejar, e afirma que é 
necessário incrementar as obras de infraestrutura, 
favorecendo a circulação das riquezas do estado no 
país e no mundo. 

Finaliza, parabenizando a Deputada Anna 
Carolina Martins que com certeza atuará em prol de 
Itajaí, juntamente com os deputados daquela 
região. [Taquígrafa: Elzamar]   

        



DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 
Comenta que existem importantes projetos do 
Executivo e do Legislativo que precisam ser 
discutidos. Relembra que o Presidente da República 
apresentou um projeto de lei no Congresso 
Nacional, utilizando como referência o projeto de 
lei da Assembleia Legislativa Catarinense, 
aprovada no ano anterior, que obriga entidades 
públicas e privadas a destinarem, nos eventos, 5% 
dos banheiros públicos para os deficientes 
físicos. 

Informa que entrou em vigor o Projeto de Lei 
n. 0184/19, sancionado no ano anterior, que trata 
de uma descentralização financeira, no prazo de 30 
dias, das emendas parlamentares impositivas, ou 
convênios que estão tramitando no estado de Santa 
Catarina. Cita o exemplo de um desastre natural 
que aconteceu na cidade de Jaguaruna, onde o 
prefeito necessitava de recursos para reverter a 
situação de calamidade pública, e não conseguiu a 
liberação da verba. [Taquigrafia: Northon] 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Encerrado 
o horário destinado às Breves Comunicações, passa 
ao ato de posse da Deputada Ana Carolina.  

 Dá conhecimento ao Plenário do Ato da 
Presidência nº 001, de 2020, que concede licença 
ao sr. Deputado Doutor Vicente Caropreso, pelo 
período de 60 dias, a contar de 6 de fevereiro a 6 
de abril do corrente ano, para tratar de 
interesses particulares, oportunidade em que deu 
ciência acerca do Ato da Mesa de nº 001 – DL, de 
2020, que convoca a cidadã Dirce Aparecida 
Heiderscheidt, primeira suplente da coligação 
PMDB-PSDB, para ocupar a cadeira de Deputada neste 
Poder.  

 A seguir, conforme Ato da Presidência nº 002, 
de 2020, convoca a cidadã Anna Carolina 
Cristofolini Martins, segunda suplente da 
coligação PMDB-PSDB, para ocupar a cadeira de 
Deputada neste Poder, por declínio da 1ª suplente, 
em decorrência do afastamento do Deputado Doutor 
Vicente Caropreso para tratar assuntos 
particulares.  



 Desta forma, convida a Deputada Anna Carolina 
Cristofolini Martins para prestar o seguinte 
juramento:  

 “Prometo manter, defender e cumprir a 
Constituição do Brasil e a Constituição do Estado 
de Santa Catarina, e observar as leis, 
desempenhando leal e sinceramente o mandato que me 
foi outorgado pelo povo catarinense.”  

 (Palmas) 
 Ato contínuo, o sr. presidente convida a sra. 

Deputada Anna Carolina Martins, já empossada, para 
a assinatura do Termo de Posse e, na sequência, 
fazer uso da palavra.  

 
 DEPUTADA ANNA CAROLINA (Oradora) - Bom dia a 

todos.  
 Menciona que gostaria de estar aqui há um ano, 

mas, essa oportunidade que foi dada, mesmo rápida, 
será bem aproveitada. Relata que por muito tempo 
pensou qual seria o tema da primeira fala na 
tribuna, salientando que não existe uma vitória 
que não seja feita por várias mãos, quando se 
refere aos grandes parceiros presentes que a 
ajudaram a construir a sua chegada à Alesc, como o 
apoio de todo o pessoal do seu escritório, João 
José Martins Advogados Associados, e os agradece 
carinhosamente. Igualmente, agradece ao pessoal da 
militância, que vieram prestigiar sua posse, e 
reconhece as pessoas que a ajudaram a construir 
essa história.  

 Reporta-se ao gesto bonito do sr. Deputado Dr. 
Vicente Caropreso, e quando vereadora também deu 
oportunidade para suplente. Cita uma feijoada, em 
Luiz Alves, em que o Deputado disse que daria esse 
espaço a ela. E, assim, o fez. Por isso, agradece-
o. 

 Faz comentários sobre seu partido, o PSDB, e 
fala carinhosamente ao se reportar à pessoa do 
deputado Marcos Tebaldi. Comenta que tem vários 
companheiros nesta jornada, os familiares, os 
amigos e, mais uma vez, agradece a todos. Afirma 
que várias pessoas a ajudaram a construir essa 
jornada ao se lembrar dos 32.199 votos, quase 90% 
das urnas de Itajaí. Também, agradece a Deus, a 



seus pais, irmãos, e diz que o sonho de fazer 
política é uma vontade pessoal e tem noção da 
empreitada a ser enfrentada.  

 Reforça às pessoas, conforme o que vendeu 
durante a eleição, que esperem dela um trabalho de 
excelência, pois carrega um peso grande nos ombros 
por ser mulher, e quando vereadora em Itajaí, e 
depois de candidata a prefeita, ganhou a fama de 
brigona. Mas, afirma que tem opinião própria, tem 
formação em advocacia, pós-graduação, quer dar voz 
e representar as pessoas que precisam, todos os 
catarinenses, pessoas que cederam espaço para 
estar na Alesc. Também, assegura que vem para 
contribuir com o Estado de Santa Catarina, para 
melhorar sua região, o litoral, a cidade de 
Itajaí, que também é maravilhosa, e espera que o 
governador a visite para conhecer as demandas do 
hospital, as demandas da mobilidade.  

 Garante não ter amarras políticas nenhuma, 
apenas com o trabalho, e desde que esteja dentro 
da lei, que seja ético, que esteja naquilo 
acredita, na moral, podem contar com a deputada 
Anna. Afirma ser corajosa, aguerrida, uma alma 
inquieta que não fica omissa para as coisas que 
ela entende que são injustiças. Finaliza 
agradecendo a todos.  

 (Palmas) 
 (SEM REVISÃO DA ORADORA) 
 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, às seguintes sras. Deputadas 
e srs. Deputados:  

 DEPUTADA PAULINHA – Dá as boas-vindas, coloca-
se à disposição de trabalhar juntas pela região e 
por todo o estado nesse período. 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – Demonstra satisfação 
em receber mais uma mulher para abrilhantar esse 
lugar, belíssima, inteligente. Seja bem-vinda! 

 DEPUTADA ADA DE LUCA – Parabeniza a Deputada 
Anna Carolina, e deseja sucesso em nome da Bancada 
Feminina.  

 DEPUTADO MARCOS VIEIRA – De forma muito 
respeitosa, dá as boas-vindas à eminente Deputada 
Anna Carolina. E por acompanhar, ao longo desses 
últimos anos, a vida da Deputada, tem a certeza 



que é uma pessoa que muito engrandece Santa 
Catarina e, especialmente, o PSDB.  

 DEPUTADO CORONEL MOCELLIN – Por ter 
acompanhado o trabalho da Deputada como Vereadora, 
como cidadã, considera ser merecedora de ocupar a 
cadeira no Parlamento catarinense.  

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – Afirma, 
com carinho e respeitosamente, que a Deputada Anna 
Carolina não é apenas substituição, mas uma grande 
líder, uma pessoa altamente qualificada para os 
debates que o momento catarinense exige e para 
engrandecer a história da Assembleia Legislativa.  

 DEPUTADO IVAN NAATZ – Comenta que é testemunha 
do quanto a Deputada Anna Carolina trabalhou para 
estar na Alesc. Recorda dos desafios de quando 
começaram a militância política juntos, rodando o 
estado, tentando construir os seus sonhos.  

 DEPUTADO MILTON HOBUS – Demonstra grande 
satisfação de receber na Casa a Deputada Anna 
Carolina, pois chega para qualificar ainda mais a 
Casa Legislativa, pela sua perseverança, sua 
vontade de lutar, e seu conhecimento.  

 DEPUTADA MARLENE FENGLER – Dá as boas-vindas à 
deputada Anna Carolina, que teve o prazer de 
conhecer, de acompanhar um pouco do seu trabalho, 
e tem a certeza de que vai contribuir muito para 
engrandecer os debates na Assembleia no período em 
que ficará, bem como engrandecer a Bancada 
Feminina e, a partir de agora, serão seis, a maior 
bancada da história da Assembleia Legislativa. 

 DEPUTADO JOÃO AMIN – Deseja boas-vindas à 
Deputada Anna Carolina. E afirma que será um 
período de muito trabalho, pois ocupar a vaga do 
Deputado Dr. Vicente Caropreso dá mais trabalho. 

 DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO – Dá as boas-vindas à 
Deputada Ana Carolina em nome da bancada do PSL, 
com a autorização do deputado Sargento Lima. 
Acredita que a presença da Deputada será de grande 
estímulo para as mulheres catarinenses, que tem 
uma fala muito firme, se comunica muito bem.  

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Diz a Deputada 
Anna Carolina que sabe um pouco da alegria que ela 
sente, pois já foi suplente, e sabe das 
dificuldades de se fazer política com humildade, 



com dificuldade. Acredita que a maneira da 
Deputada fazer política vai orgulhar cada cidadão 
que acreditou e acredita no trabalho que faz e 
fará na Alesc. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Deseja 
saudar aqueles que certamente são os dois maiores 
torcedores da deputada Anna Carolina, seus pais. 
E, em nome da dona Delma e do seu João, saúda 
todos os torcedores da Deputada, pois considera 
feliz quem pode tomar posse num cargo tão honroso 
e ter a presença de seus pais.  

 Menciona que conheceu a Deputada Anna Carolina 
há pouco tempo, mas já no primeiro contato a 
conheceu totalmente, seu espírito guerreiro, 
porque ela é sincera, verdadeira, transparente.  

 Sente-se feliz por ver que ela, chegando agora 
à Assembleia Legislativa, mesmo por um período 
curto, mas que certamente, por sua competência, 
sua capacidade, seu espírito de luta, haverá de 
mostrar a que veio.  

 E o Parlamento, afirma, se sente engalanado 
porque, pela primeira vez sua história, terá seis 
mulheres deputadas, sendo que teve legislatura que 
não tinha nenhuma mulher deputada. E, atualmente, 
“Ana” tem três: a Ana Paula, a Ana Campagnolo e, 
agora, Anna Carolina, bem como a Marlene Fengler, 
a Ada De Luca e a deputada Luciane Carminatti. E 
diz que essas cinco mulheres têm feito a diferença 
no Parlamento de Santa Catarina e, agora, a 
Deputada Anna se soma a elas e, certamente, a 
diferença haverá de ser maior. 

 Deseja sucesso e que seja muito bem-vinda! 
[Taquígrafa: Sílvia] 

  
********** 

Partidos Políticos 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, passa a Ordem do Dia. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Dá 
início a pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0010/2020, de autoria 
do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca do 
número de professores, especialistas e assistentes 
educacionais efetivos que se desligaram do serviço 
público estadual no ano de 2019. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0011/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do número de feminicídios ocorridos no ano de 2019 
no Estado, bem como nos dez anos anteriores. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0012/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
da renovação dos coletes balísticos da Polícia 
Militar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0013/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
estrutura de radar que se encontra deteriorada, 
quebrada e caída na Rodovia João Gualberto Soares. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0014/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
de procedimento do DETRAN com relação à baixa 
automática de alienação fiduciária. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0015/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
realização de manutenção nas passarelas da Ponte 
Pedro Ivo Campos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0016/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca de 
estudo que faz recomendações sobre provas de 
corrida em cima da Ponte Hercílio Luz. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0017/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
de medidas que estão sendo tomadas quanto à 
preparação, orientação e controle, referentes à 
contaminação pelo Coronavírus no Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0018/2020, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
da suspensão do atendimento oftalmológico pelo SUS 
no Hospital São Francisco de Assis, de Santo Amaro 
da Imperatriz. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0019/2020, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade, informações acerca da paralisação das 
obras de duplicação do acesso ao Distrito 
Industrial de Joinville, Rodovia SC-A101A. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0009/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Prefeito Saulo 
Sperotto, pela posse como Presidente da Federação 
Catarinense de Municípios. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0010/2020, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, cumprimentando o Cabo Fabrício 
Dewes, pela atuação na ocorrência no Rio 
Araranguá. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0011/2020, de autoria Deputado 

Kennedy Nunes, cumprimentando o Soldado Rodrigo 
Silva dos Santos, pela atuação na ocorrência de 
afogamento no Rio Araranguá. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0012/2020, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, cumprimentando o Sargento Bruno 
Cristiano Monteiro, pela atuação na ocorrência de 
afogamento no Rio Araranguá. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0013/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente da 
República, apoio pelo anúncio de criação da 
Secretaria de Proteção aos Animais. 

Em discussão. 
Discute a presente matéria o sr. deputado 

Marcius Machado. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0014/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Senador Jorginho 
Mello, para que seja aprovado o Projeto de Lei nº 
1.095/2019, de autoria do Deputado Federal Fred 
Costa. 

Em discussão. 
Discutem a presente matéria os srs. deputados: 

Marcius Machado e Kennedy Nunes. 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0015/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Prefeito do 
Município de Lages, pela celebração de convênio 
entre a Prefeitura de Lages e o Governo do Estado, 
que permite aos reeducandos do Presídio Regional 
de Lages trabalhar nos serviços de limpeza urbana 
e manutenção das vias públicas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0016/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente da 
República, repúdio à possível redução do Imposto 
de Importação, de 35% para 16%, sobre produtos 
têxteis. 

Em discussão. 
Discute a presente matéria o sr. deputado 

Marcius Machado. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0030/2020, de autoria da 

Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 
Presidente da Fundação Catarinense de Cultura, 
informações acerca das condições do prédio e de 
salvaguarda das obras raras da Biblioteca Pública 
de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0031/2020 e 0032/2020, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; 0033/2020, de 
autoria do Deputado Kennedy Nunes; 0034/2020 e 



0035/2020, de autoria do Deputado Luiz Fernando 
Vampiro; 0036/2020, de autoria do Deputado Altair 
Silva; 0037/2020, 0038/2020, 0039/2020 e 
0040/2020, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 0041/2020, 0042/2020, 0043/2020, 
0044/2020, 0045/2020, 0046/2020 e 0047/2020, de 
autoria do Deputado Valdir Cobalchini; e 
0048/2020, de autoria do Deputado Sargento Lima. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0026/2020, 0027/2020 e 0028/2020, de autoria do 
Deputado João Amin; 0029/2020, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 0030/2020 e 0031/2020, de 
autoria do Deputado Laércio Schuster; 0032/2020 e 
0033/2020, de autoria do Deputado Sargento Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 
convocando outra, ordinária, para terça-feira, dia 
11 de fevereiro, à hora regimental. [Revisão: 

Taquígrafa Sara]  

 

 
 


